

《无名之辈》系列双片齐发 定档暑期和跨年

原班人马回归 刘德华加盟“小人物宇宙”

6月14日，《无名之辈》系列电影在上海国际电影节官宣，两部续集《无名之辈：否极泰来》与《无名之辈：意义非凡》同时定档，7月5日《无名之辈：否极泰来》笑过暑期，12月31日《无名之辈：意义非凡》笑迎新年。

◎续讲小人物故事

两部续集均延续了《无名之辈》系列的黑色荒诞喜剧风格。这一次无名之辈们陷入了更极致的情境中，由义乌的布灵布灵灯厂为起点，连接起《否极泰来》中的曼谷雨林绑架案，以及《意义非凡》中的义乌灯厂斗争和意大利黑帮风云，小人物们仍将在笑闹中继续向命运发起反击。

对于新片名的含义，导演饶晓志表示：“否极泰来是我们down到一定的极致时，一定会有新突破，代表一种祝愿。而不甘心做NPC的我们，找到对自己、对家庭、对身边人有着价值和意义，就意味着意义非凡！”

七年前，电影《无名之辈》以独特的黑色荒诞喜剧风格，一举成为当年的黑马之作，在票房和口碑上都取得了优异成绩。当年章宇饰演的无名小贼与任素汐饰演的瘫痪女孩成为众多观众心中的意难平。时隔七年，原班人马回归，依旧聚焦小人物的命运交织，章宇任素汐二人将在“小人物宇宙”中再续前缘，以全新的身份碰撞出情感火花。

这一次，两位主角被放在更极端的情境当中，将在更惊险刺激的冒险中营造喜剧看点。如任素汐所介绍，《无名之辈：否极泰来》的故事可以用“疯狂、抓马、失控”来形容。影片定档7月5日，也极度契合暑期氛围。



↑《无名之辈：否极泰来》定档海报。

而另一部《无名之辈：意义非凡》，作为跨年上映的系列新作，《无名之辈：意义非凡》延续了ip一贯的黑色荒诞喜剧风格与多线叙事，义乌与意大利、灯厂与黑帮，一群看似毫不相干的小人物在无名宇宙下碰撞到一起，成为国际化视野下命运沉浮的共同体。

发布的预告中，陈建斌饰演的陈阿瞒作为厂长，意外将一份国际订单中的英文产品错发成了中文，收不到货款的老陈与灯厂众人开启自救模式，颠覆形象的王俊凯留着妹妹头，首次出演灯厂监工。杨超越以厂妹形象出现，突破自我令人惊喜。而远在意大利那不勒斯，当地人与华裔面孔上演着追车、火拼、爆炸等惊险刺激的黑帮纠纷，刘德华饰演的朱阿亮既有洗纹身的搞笑片段，也有参加葬礼的肃穆画面，陈明昊、金士杰、屈楚萧等人或潇洒或桀骜，令人好奇他们黑帮身份背后有着怎样的小人物底色。

定档海报中，义乌灯厂与意大利黑帮众人竖起大拇指一同比赞，背景里的货箱、班列火车预示着小商品和这个故事都将从义乌出发连通全世界。一群重磅新人加盟下，影片还是保留了小人物叙事与荒诞喜剧的原汁原味。

《无名之辈》系列电影再次讲述更新奇有趣的小人物故事，必将为观众带来耳目一新的观影体验。

◎上影节提前预热

《无名之辈》系列电影导演饶晓志、监制梁琳携强大阵容共同奔赴上影节。原班人马演员陈建斌、章宇、任素汐、潘斌龙、程怡、马吟吟，以及刘德华、王俊凯、杨超越等重磅加盟的演员全体亮相，于6月14日晚来到上海国际电影节的金爵盛典红毯现场，为续作提前预热。

2018年11月，《无名之辈》由饶晓志导演，陈建斌、任素汐、潘斌龙、章宇等主演，最终获得7.94亿元票房，豆瓣评分8.0分。

系列前作电影《无名之辈》聚焦于一群困境中挣扎求生的“无名之辈”，以荒诞幽默的方式讲述了小人物对抗现实，找寻尊严的故事，在笑与泪中体悟生活的酸甜苦辣、荒诞深情。2018年一经上映便成为年度黑马喜剧，实现票房口碑双丰收。别具一格的叙事方式与真实可感的温情角度走进了不少观众的内心。

时隔七年，英皇电影与导演饶晓志共同打造续作《无名之辈：否极泰来》《无名之辈：意义非凡》，“无名之辈”宇宙扩张，阵容加码，叙事升级，导演饶晓志将在延续前作黑色荒诞与现实主义表达的基础上带来怎样的惊喜，值得共同期待。

综合紫牛新闻、1905电影网、澎湃新闻

◀《无名之辈：意义非凡》定档海报。